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ZAP3 Mathematik Version 0 BMS/FMS 5 dungsdrekdion

Losung der Aufgabe 1 2P.

(x+2)7 —4(x+1) =x*+4x+4-4x-4=x"

Losung der Aufgabe 2 2P.

J(9x)? —17x2 +/2x -/8x

= \81x2 —17x2 +/16x2

= 64x% + 4x

=8Xx+4x

Losung der Aufgabe 3a 2P.

Sx 3x 7 x _25x-63x+10x  28x _ 14x

6 2 5 3 30 30 15

Losung der Aufgabe 3b 2P.

X2 +2xy+y? X+

x>-16  3x-12

O (x+y)? 3(x-4)

_(x—4Xx+4f X+Yy
_3(x+y)  3x+3y
 Xx+4  x+4

Losung der Aufgabe 4 2P.

5 4 2
4x-4 3x 3

5 4 8
32x—-32 30x 15
40 40 40
32x-32 =30x-15
2x =17
X=£

2

4(x—1):§.[x_£]

-85

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Prifungskommission der Zentralen Aufnahmepriifung ZAP3.



ZAP3 Mathematik Version 0 BMS/FMS

Losung der Aufgabe 5

Ldsungsweg 1

Anzahl Menu 1 Anzahl Menu 2

X 25—-x

Gleichung:

11x+8-(25-x) =236
11x +200-8x =236
3x =36

x=12

Die Klasse bestellt 12 Menls 1.

Ldsungsweg 2

Anzahl Menu 1 Anzahl Menu 2
25—-x X
Gleichung:

11-(25-x)+8x =236
275-11x+8x = 236
-3x=-39

x=13

Die Klasse bestellt 12 Menls 1.

Losung der Aufgabe 6a

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Prifungskommission der Zentralen Aufnahmepriifung ZAP3.
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Losung der Aufgabe 6b 1P.
(X5
2
2X=Xxy+5
2Xx—-xy =5
X(2-y)=5
5 5 -5
X = = — =
2-y y-2 y-2
Losung der Aufgabe 7 2P.
Gesamtdauer: t=60 min +15min + 45min=120min=2h
Gesamtstrecke: s =90 km+0 km + 22242 km —180 km
. - . s 180
Durchschnittsgeschwindigkeit: V= 1T km/h=90km/h
Losung der Aufgabe 8a 2P.
Einwohnerzahl 2010: 1800-0.85-150 =1380
Abnahme zwischen 1950 und 2010: 1800 -1380 =420
. 420
Prozentuale Abnahme zwischen 1950 und 2010: 1800 ~23.3%
Losung der Aufgabe 8b 2P.
Einwohnerzahl 1980: 1800-0.85=1530
Prozentuale Abnahme zwischen 1980 und 2010: 1155300 ~9.8%
Losung der Aufgabe 9a 2P.

Horizontale Distanz:

650

———216.5%
3946.83

Steigung:

\40002 - 6502 m ~ 3946.83 m

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Prifungskommission der Zentralen Aufnahmepriifung ZAP3.
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Losung der Aufgabe 9b

Hohenunterschied: 0.18-3000 M=540m
Hohe des Passes: 1450 m 0. M. +540 m =1990 m 0. M.

Losung der Aufgabe 10a

y
A
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Zeit in Minuten

Losung der Aufgabe 10b
Gleichung:

14 =60 -2x
2X =46
X=23

Nach 23 min sind noch 14 Liter Wasser im Tank A vorhanden.

Loésung der Aufgabe 10c

y =80 -5x

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Prifungskommission der Zentralen Aufnahmepriifung ZAP3.
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Bildungsdirektion
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Losung der Aufgabe 10d 1P.
Gleichung:
60— 2x =80 -5x
3x =20
x=%min=6min403
Nach 6 min 40 s istin Tank A und in Tank B die gleiche Wassermenge vorhanden.
Losung der Aufgabe 11a 2P.
C H B F
Inhalt Inhalt Inhalt Inhalt
D E A G
Inhalt Inhalt Inhalt Inhalt
1P.

Lésung der Aufgabe 11b

Der Wirfelkérper unten links stellt nicht den Originalwiirfelkdrper dar.

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Prifungskommission der Zentralen Aufnahmepriifung ZAP3.
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Losung der Aufgabe 12

Gleichung: 10=mn-r?
Radius: r= E ~1.78 cm
T

Seitenlange des Quadrates: s=r- J2~25cm

Oder: s?=r’+r> - s~25cm

Losung der Aufgabe 13a

d = \/(4%) +(3%)% + (12x)?
= \J16X2 + 9x? +144x2

= \169x2

Lésung der Aufgabe 13b

Term furr das Volumen: 4x-3x-12x oder 144x°
Gleichung:

4x-3x-12x = 2250
144x3 = 2250

x3 =15.625
X=25cm

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Prifungskommission der Zentralen Aufnahmepriifung ZAP3.
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Losung der Aufgabe 14a

Mit Baum:

nichts

nichts
o311 431 1 4811
15 15 5 15 15 15 5 15 15 15 5 15
pzl.ézizlzzo%
35 15 2

oder mit Tabelle:

R1/R2 10 10 10 20 nichts
10 10 10 10 nichts nichts
20 nichts nichts nichts 20 nichts
nichts nichts nichts nichts nichts nichts
P=>_-1_200%
15 2

oder direkte Multiplikation der Wahrscheinlichkeiten:

P:

22 1 50w
5 15

Wk

o=

Lésung der Aufgabe 14b

:iz6.67%

p-1.
35 15

gl

Dreisatz:

3000 Personen =100 %
200 Personen £ 6.67 %

Der Supermarkt wird 250 Gutscheine von CHF 20 bereitstellen.

Eine kommerzielle Verwendung bedarf der Bewilligung der Prifungskommission der Zentralen Aufnahmepriifung ZAP3.
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